

Datum: Rijeka, 7. srpnja 2024.

Kolegij: Socijalno i zdravstveno zakonodavstvo

Voditelj: prof.dr.sc. Elizabeta Dadić-Hero

e-mail voditelja: elizabeta.dadic.hero@gmail.com, darko.rovis@medri.uniri.hr, helena.glibotic-kresina@zzjzpgz.hr, robert.doricic@medri.uniri.hr, fadil.habibovic@fzsri.uniri.hr, ines.malic@zzjzpgz.hr,

Katedra: Katedra za sestrinstvo

Studij: Sveučilišni prijediplomski studij sestrinstva- izvanredni

Godina studija: 1

Akadska godina: 2024./2025.

IZVEDBENI NASTAVNI PLAN

Podaci o kolegiju (kratak opis kolegija, opće upute, gdje se i u kojem obliku organizira nastava, potreban pribor, upute o pohađanju i pripremi za nastavu, obveze studenata i sl.):

Kolegij Socijalno i zdravstveno zakonodavstvo je obvezni kolegij na prvoj godini (I semestar) Sveučilišnog prijediplomskog studija sestrinstva koji se sastoji od 30 sati nastave odnosno ukupno 30 predavanja (ECTS 2).

Cilj kolegija: Socijalno i zdravstveno zakonodavstvo od bitnog je značaja za svakog zdravstvenog radnik odnosno poznavanje funkcioniranja sustava zdravstvene i socijalne zaštite. Studenta treba naučiti kako primijeniti zakone i podzakonske akte s kojim će se susretati u svakodnevnom radu. Studenta će se upozoriti da je zakonodavstvo vrlo dinamičan proces, koji je podložan promjenama i dopunama, a ponekad i posvemašnim izmjenama.

Sadržaj kolegija: U kolegiju će se student upoznati s osnovnim zakonskim regulativama. U razvijenom društvu zdravstvena i socijalna djelatnost regulirane su zakonskim odredbama. Student će se upoznati s osnovnim državnim dokumentom, odnosno Ustavom RH iz kojeg proizlaze Zakon o ustanovama, Zakon o obaveznom zdravstvenom osiguranju, Zakon o socijalnoj skrbi, Zakon o zdravstvenoj zaštiti, Zakon o sestrinstvu, Zakon o pravima pacijenata, Zakon o zaštiti u obitelji te Zakon o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti. Nadalje student će se upoznati s osnovnim skupinama zakonskih i socijalnih entiteta. Student će se također upoznati problemima s pravima duševnih bolesnika (i prisilna zadržavanja odnosno liječenja).

Izvođenje nastave:

Nastava se izvodi u obliku predavanja. Predviđeno vrijeme nastave je u vremenskom periodu od 21.10.-25.10.2024.g. Obveza studenata je redovito prisustvovanje nastavi i aktivno sudjelovanje u nastavi. Na kraju nastave predviđen je pismeni test. Izvršavanjem svih aktivnosti, te pristupanjem završnom ispitu student stječe 2 ECTS boda.

Popis obvezne ispitne literature:

- 1.Ropac D, Stašević I, Socijalno i zdravstveno zakonodavstvo . Zagreb 2018, Medicinska naklada
2. Zakon o zdravstvenoj zaštiti (NN 100/2018, NN 33/2023)
2. Zakon o obaveznom zdravstvenom osiguranju (NN 137/13, NN 33/2023)

3. Zakon o socijalnoj skrbi (NN 18/2022)

Rukavina T. (ur.) i grupa autora: Socijalna medicina, skripta za studente medicinskog fakulteta Rijeka, Rijeka, 2014

Popis dopunske literature:

Predavanja
 Ropac D.: Zdravstveno i socijalno zakonodavstvo, VTŠ Bjelovar, 2010 ;
 Sva internetski dostupna literatura

Nastavni plan:

Popis predavanja (s naslovima i pojašnjenjem):

P1: Zdravstvena politika, Pregled pravnih propisa iz područja zdravstva i socijalne skrbi

Ishodi učenja

Klasificirati i grupirati pojmove, izdvojiti osnovne odrednice. Identificirati pravne pojmove, klasificirati pojmove koji obuhvaćaju zdravstvo i socijalnu skrb

P2: Zdravstvena zaštita-opći dio, Zakon o zdravstvenoj zaštiti

Ishodi učenja:

Iskazati prava i obveze u zdravstvenoj zaštiti, razlikovati prava i obveza proistekla iz zakona o zdravstvenoj zaštiti

P3: Zakon o zdravstvenom osiguranju-opći dio

Ishodi učenja:

Grupirati prava i obveze proizašla iz zdravstvenog osiguranja, kako osiguranika tako i zdravstvenih ustanova. Formulirati prava i ostvarivanje kroz pružanje zdravstvene zaštite u KBC, Kliničkim i specijalnim bolnicama, Domovima zdravlja, Poliklinikama, Zavodima.

P4: Opseg prava na zdravstvenu zaštitu iz osnovnog zdravstvenog osiguranja, Dopunsko zdravstveno osiguranje i Privatno zdravstveno osiguranje

Ishodi učenja:

Izdvojiti osnovne pojmove iz područja osnovnog, dopunskog i privatnog zdravstvenog osiguranja

P5: Zakon o zaštiti osoba s duševnim smetnjama i Zakon o hrvatskom registru osoba s invaliditetom

Ishodi učenja:

Klasificirati osobe s duševnim smetnjama, identificirati prisilni smještaj i prisilno liječenje. Definirati osobe s invaliditetom, razlikovati osnovne podjele.

P6: Zakon o sudovima za mladež-maloljetnički zakon

Ishodi učenja:

Razlikovati osnovne podjele mladeži, grupirati odgojne mjere, identificirati mjere rehabilitacije

P7: Zakon o socijalnoj skrbi

Ishodi učenja:

Identificirati integrirane spoznaje o zakonskoj osnovi iz područja socijalne skrbi

P8: Zakon o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti

Ishodi učenja:

Identificirati zarazne bolesti, te pravne aktivnosti vezane uz obveze prijavljivanja zaraznih bolesti

P9: Zakon o zdravstvenom osiguranju zaštite zdravlja radnika

Ishodi učenja:

Iskazati zaštitu zdravlja radnika, izdvojiti prava i obveze

P 10: Zakon o kvaliteti zdravstvene zaštite

Ishodi učenja:

Identificirati pojmove kvalitete zdravstvene zaštite

P11: Zakon o sestrinstvu, Pravilnik o stručnom nadzoru nad radom medicinskih sestara

Ishodi učenja:

Identificirati osnovne zakonske odrednice u radu sestara, kao i pravne aktivnosti vezane uz nadzor rada medicinskih sestara

P12: Prava pacijenata

Ishodi učenja:

Demonstrirati zakonske okvire i pravima pacijenta u svakodnevnom radu

P13: Obiteljski zakon

Ishodi učenja:

Identificirati osnove pojmove Obiteljskog zakona

P14: Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji

Ishodi učenja:

Razlikovati osnovne pojmove nasilja u obitelji, identificirati pravne radnje u zaštiti od nasilja u obitelji

P15: Nacionalna strategija djelovanja na području ovisnosti za razdoblje do 2030. godine

Ishodi učenja:

Razlikovati osnovne pojmove nacionalne strategije, demonstrirati pravne okvire strategije

Popis seminara s pojašnjenjem:

Unesite tražene podatke

Popis vježbi s pojašnjenjem:

Unesite tražene podatke

Obveze studenata:

Studenti su obvezni redovito pohađati i aktivno sudjelovati u svim oblicima nastave

Ispit (način polaganja ispita, opis pisanog/usmenog/praktičnog dijela ispita, način bodovanja, kriterij ocjenjivanja):

ECTS bodovni sustav ocjenjivanja:

Ocjenjivanje studenata provodi prema važećem Pravilniku o studijima Sveučilišta u Rijeci, te prema Pravilniku o ocjenjivanju studenata na Fakultetu zdravstvenih studija.

Rad studenata vrednovat će se i ocjenjivati tijekom izvođenja nastave, te na završnom ispitu. Od ukupno 100 bodova, tijekom nastave student može ostvariti 30 bodova, a na završnom ispitu 70 bodova.

I. Tijekom nastave vrednuje se (maksimalno do 30 bodova):

a) pohađanje nastave

Pohađanje nastave vrednuje- maksimalno 10%

b) aktivnost na nastavi

Aktivnost na nastavi vrednuje- maksimalno 20%

a) pohađanje nastave

Student može izostati s 30% nastave isključivo **zbog zdravstvenih razloga** što opravdava liječničkom ispričnicom. Nazočnost na predavanjima je obvezna. Nadoknada je moguća u vidu kolokvija iz teme koju su izostali uz prethodni dogovor s voditeljem.

Ukoliko student opravdano ili neopravdano izostane s **više od 30% nastave** ne može nastaviti praćenje kolegija te gubi mogućnost izlaska na završni ispit. Time je prikupio 0 ECTS bodova i ocijenjen je ocjenom F.

b) aktivnost na predavanju

Aktivnost ocjenjuje voditelj. Ocjenjuje se usvojeno znanje i razumijevanje

II. Završni ispit (do 70 bodova)

Na završnom ispitu provjeravaju se ključne, specifične kompetencije. Završni test ima 50 pitanja, a bodovi se dobivaju kada student pozitivno riješi najmanje 50% testa.

Tko može pristupiti završnom ispitu:

- Studenti koji su tijekom nastave ostvarili minimalno 50% bodova (15 bodova) obavezno pristupaju završnom test-ispitu u kojem dobivaju dodatne bodove.

Tko ne može pristupiti završnom ispitu:

- Studenti koji su tijekom nastave ostvarili 0 do 49,9 bodova ili koji imaju 30% i više izostanaka s nastave. Takav student je neuspješan (1) F i ne može izaći na završni ispit, tj. mora predmet ponovno upisati naredne akademske godine

III. Konačna ocjena je zbroj ECTS ocjene ostvarene tijekom nastave i na završnom ispitu:

Konačna ocjena

A (90-100%) izvrstan (5)

B (75-89,9%) vrlo-dobar (4)

C (60-74,5%) dobar (3)

D (50-59,9%) dovoljan (2)

F (0-49,9%) ili manje od polovice bodova koje je moguće ostvariti tijekom nastave ili manje od polovice bodova koje je moguće ostvariti na završnom ispitu nedovoljan (1)

Mogućnost izvođenja nastave na stranom jeziku:

Unesite tražene podatke

Ostale napomene (vezane uz kolegij) važne za studente:

Unesite tražene podatke

SATNICA IZVOĐENJA NASTAVE (za akademsku 2024./2025. godinu)

Raspored nastave

Datum	Predavanja (vrijeme i mjesto)	Seminari (vrijeme i mjesto)	Vježbe (vrijeme i mjesto)	Nastavnik
21.10.2024.	P1, P2 8-13 Z6			prof.dr.sc. Elizabeta Dadić-Hero (6 sati)
22.10.2024.	P3, P4 8-13 Z6			Helena Glibotić-Kresina, dr.med Ines Vrljić, mag.admin.publ. (6 sati)
23.10.2024.	P5, P6 8-13 Z6			prof.dr.sc. Elizabeta Dadić-Hero Fadil Habibović nasl.pred. univ.mag. (6 sati)
24.10.2024.	P7,P8, P9,P10. 8-13 Z6			Helena Glibotić-Kresina, dr.med Ines Vrljić, mag.admin.publ. (6 sati)
25.10.2024.	P11,P12,P13,P14, P15 8-13 Z7			Doc.dr.sc. Robert Doričić (3 sata)

				Doc.dr.sc.Darko Roviš (3 sata)
--	--	--	--	------------------------------------

Popis predavanja, seminara i vježbi:

	PREDAVANJA (tema predavanja)	Broj sati nastave	Mjesto održavanja
P1	Zdravstvena politika, Pregled pravnih propisa iz područja zdravstva i socijalne skrbi	2	Z 6
P2	Zdravstvena zaštita-opći dio, Zakon o zdravstvenoj zaštiti	2	Z 6
P3	Zakon o zdravstvenom osiguranju-opći dio	2	Z 6
P4	Opseg prava na zdravstvenu zaštitu iz osnovnog zdravstvenog osiguranja, Dopunsko zdravstveno osiguranje i Privatno zdravstveno osiguranje.	2	Z 6
P5	Zakon o zaštiti osoba s duševnim smetnjama i Zakon o hrvatskom registru osoba s invaliditetom	2	Z 6
P6	Zakon o sudovima za mladež-maloljetnički zakon	2	Z 6
P7	Zakon o socijalnoj skrbi	2	Z 6
P8	Zakon o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti	2	Z 6
P9	Zakon o zdravstvenom osiguranju zaštite zdravlja radnika	2	Z 6
P10	Zakon o kvaliteti zdravstvene zaštite	2	Z 6
P11	Zakon o sestinstvu, Pravilnik o stručnom nadzoru nad radom medicinskih sestara	2	Z 7
P12	Prava pacijenata	2	Z 7
P13	Obiteljski zakon	2	Z 7
P14	Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji	2	Z 7
P15	Nacionalna strategija djelovanja na području ovisnosti za razdoblje do 2030.godine	2	Z 7
	Ukupan broj sati predavanja	30	

	ISPITNI TERMINI (završni ispit)
1.	08.11.2024.
2.	08.12.2024.
3.	06.02.2025.
4.	04.03.2025.